



Hellinikon Sales Center
Πράσινο για το πρώτο κτήριο στο Ελληνικό
 Την αρχιτεκτονική μελέτη του έργου «Ανέγερση νέου κτηρίου πολλαπλών χρήσεων με εμπορικό κατάστημα, χώρους συνάθροισης κοινού και συναφείς χρήσεις εντός του Μητροπολιτικού Πόλου Ελληνικού - Αγ. Κοσμά» ανέκρινε μεταξύ άλλων το ΚΕΣΑ. **σελ. 9**

Περισσότερες ρυθμίσεις για κορονο-μισθώσεις

7 νέα μέτρα στήριξης επιχειρηματιών, εργαζομένων και ιδιοκτητών

Άλλες 7 νέες ρυθμίσεις για χιλιάδες επιχειρήσεις που μισθώνουν τα ακίνητα των επαγγελματιών τους εγκαταστάσεων και έχουν πληγεί οικονομικά από τα μέτρα για την αντιμετώπιση του κορονοϊού, για τους εργαζομένους των επιχειρήσεων αυτών που οι συμβάσεις τους είναι σε αναστολή, καθώς επίσης και για τους ιδιοκτήτες που εκμισθώνουν τα ακίνητά τους στις πληττόμενες επιχειρήσεις και τους υπαλλήλους τους αναμένεται να θέσει σε εφαρμογή η κυβέρνηση εντός των προσεχών εβδομάδων.

Σύμφωνα με πληροφορίες, μία από τις νέες ρυθμίσεις θα δίνει την ευκαιρία και σε χιλιάδες άλλους ιδιοκτήτες που δεν έλαβαν τις αποζημιώσεις για τα χαμένα ενοίκια της περιόδου Μαρτίου-Δεκεμβρίου 2020, επειδή δεν ενημερώθηκαν εγκαίρως ότι ήταν δικαιούχοι, να υποβάλουν εκπρόθεσμες αρχικές δηλώσεις COVID αναδρομικά για την περίοδο αυτή. Επίσης το ΥΠΟΙΚ σχεδιάζει να προωθήσει ειδική ρύθμιση για την απαλλαγή από τον φόρο εισοδήματος των ανείσπρακτων ενοικίων της περιόδου Μαρτίου-Δεκεμβρίου 2020, ώστε να διευκολυνθούν όλοι οι ιδιοκτήτες οι οποίοι λόγω οικονομικής δυσπραγίας των ενοικιαστών δεν εισέπραξαν είτε ολόκληρα ενοίκια ή τα υπόλοιπα των ενοικίων που απέμειναν μετά τις εκπτώσεις κατά 40% που επέβαλε η κυβέρνηση. Επιπλέον, οι ρυθμίσεις που προβλέπουν πλήρεις απαλλαγές από την καταβολή ενοικίων ή εκπτώσεις 40% στα καταβαλλόμενα ενοίκια, καθώς επίσης και αποζημιώσεις ιδιοκτητών για τις απώλειες ενοικίων, θα επεκταθούν και στον μήνα Απρίλιο. **σελ. 4**

Αυξημένες οι καταθέσεις ιδιωτών τον Φεβρουάριο

Άνοδο κατά 741 εκατ. ευρώ παρουσίασαν τον περασμένο Φεβρουάριο οι καταθέσεις του ιδιωτικού τομέα, καθώς αυξήθηκαν τόσο αυτές των επιχειρήσεων όσο και των νοικοκυριών. **σελ. 5**

Τα νέα σχέδια της Φάγε για εργοστάσιο στην Ευρώπη

Covid-free επιδόσεις εμφάνισε το 2020 η γαλακτοβιομηχανία Φάγε International, καταγράφοντας αύξηση εσόδων και διπλασιασμό κερδών. Με στόχευση για περαιτέρω ενδυνάμωση της παρουσίας της, η γαλακτοβιομηχανία διατηρεί τον σχεδιασμό για δημιουργία νέου εργοστασίου επί ευρωπαϊκού εδάφους, προϋπολογίζοντας μάλιστα κεφάλαια της τάξεως των 144 εκατ. ευρώ (170 εκατ. δολ. με βάση χθεσινές ισοτιμίες). **σελ. 12**

Πώς θα γίνει η αμκ της Τράπεζας Πειραιώς

Την παροχή δυνατότητας στους Έλληνες μετόχους της να λάβουν τον απαραίτητο αριθμό νέων μετοχών, εφόσον εγγραφούν στη δημόσια προσφορά, ώστε να διατηρήσουν αμετάβλητο το ποσοστό τους εξετάζει η Πειραιώς Financial Holding, όπως αναφέρει σε επιστολή της στην Επιτροπή Κεφαλαιαγοράς. **σελ. 13**

Χ.Α.: Με εβδομαδιαία κέρδη 2,25%

Με εβδομαδιαία κέρδη 2,25% για τον γενικό δείκτη και ενίσχυση της κεφαλαιοποίησης κατά 1,124 δισ. ευρώ, φθάνοντας τα 56,998 δισ. ευρώ, ολοκληρώθηκε η τελευταία εβδομάδα του Μαρτίου. Ο γενικός δείκτης έκλεισε στις 851,82 μονάδες, σημειώνοντας κέρδη 1,76%. **σελ. 18**

Έως 6/4 οι εισφορές Φεβρουαρίου για τον ΕΦΚΑ

Έως την Τρίτη 6 Απριλίου πρέπει να πληρωθούν οι τρέχουσες υποχρεωτικές ασφαλιστικές εισφορές μηνός Φεβρουαρίου από 1,5 εκατομμύριο μη μισθωτούς ασφαλισμένους του ΕΦΚΑ. Την ίδια ημερομηνία θα πραγματοποιηθεί η καταβολή της εισφοράς μέσω άμεσης χρέωσης τραπεζικού λογαριασμού. **σελ. 9**

Energiean
ΣΕ ΜΟΡΦΗ ΔΑΝΕΙΟΥ
ΤΑ 100 ΕΚΑΤ. ΕΥΡΩ ΚΡΑΤΙΚΗΣ
ΣΤΗΡΙΞΗΣ ΓΙΑ ΤΟΝ ΠΡΙΝΟ >14



Βαρύ το κόστος από το «κλειδώμα» της Διώρυγας του Σουέζ

▪ 6-10 δισ. δολ. την εβδομάδα οι ζημιές
 ▪ «Φωτιά» πήραν οι τμές πετρελαίου

σελ. 2 - 3

Τα δύσκολα έπονται για τον προϋπολογισμό

Μεγάλες πιέσεις στα φορολογικά έσοδα

Τα δύσκολα είναι μπροστά όσον αφορά την πορεία εκτέλεσης του κρατικού προϋπολογισμού. Από τα αναλυτικά στοιχεία του Φεβρουαρίου καθίσταται σαφές ότι τα περιοριστικά μέτρα κάνουν ζημιά στα φορολογικά έσοδα. Μπορεί αυτό να μην αποτυπώθηκε έντονα στα στοιχεία του πρώτου διμήνου -τα φορολογικά έσοδα ανήλθαν στα 7,624 δισ. ευρώ έναντι στόχου 7,56 δισ. ευρώ και 7,386 δισ. ευρώ που ήταν η αντίστοιχη είσπραξη στο πρώτο δίμηνο του 2020, δηλαδή πριν ξεσπάσει η πανδη-

μία, αλλά αυτό οφείλεται σε καθαρά συγκυριακούς λόγους. Ουσιαστικά δύο: την είσπραξη των τελών κυκλοφορίας μέσα στον Φεβρουάριο και τα έκτακτα έσοδα για τις άδειες στο 5G. Από την άλλη οι «παραγωγικοί φόροι», όπως ο ΦΠΑ στα πετρελαιοειδή, ο ΦΠΑ στα υπόλοιπα προϊόντα ή ο ειδικός φόρος καταπόνησης στα ενεργειακά προϊόντα, κινήθηκαν έντονα πτωτικά, κάτι που αναμένεται να αποτυπωθεί και στα στοιχεία του Μαρτίου αλλά και στα στοιχεία του Απριλίου. **σελ. 5**

Το δεκαετές επιχειρηματικό σχέδιο της Motor Oil

2020-2030

Η παραγωγή ποιοτικών προϊόντων διύλισης και η ενίσχυση του πράσινου αποτυπώματος, η αύξηση των μεριδίων στη λιανική αγορά καυσίμων, αλλά και η επέκταση στον κλάδο των ΑΠΕ αποτελούν τους βασικούς στόχους του επιχειρηματικού μοντέλου της Motor Oil για τη δεκαετία 2020-2030. **σελ. 12**

Πώς το self-testing θα ανοίξει εμπόριο - εστίαση

Όλα τα σενάρια για την αγορά

Στο τραπέζι των συζητήσεων της Επιτροπής Λοιμοξιολόγων είναι το σταδιακό άνοιγμα της αγοράς και των σχολείων, αλλά και οι διαδημοτικές μετακινήσεις από τις 5 Απριλίου και μετά, με τη βοήθεια ενός νέου όπλου, που δεν θα είναι άλλο από το self-testing. Την επόμενη εβδομάδα θα έχουμε αναλυτικές ανακοινώσεις, καθώς, όπως λένε οι ειδικοί, το 3ο κύμα της πανδημίας στη χώρα μας δείχνει να κοπάζει και οι καμπύλες να σταθεροποιούνται. **σελ. 7**



σελ. 11

Παύλος Μουλινάς
CEO της Εθνικής Τράπεζας
4,7 δισ. ευρώ
οι εκταμιεύσεις
δανείων
το 2020

Στα 454,5 εκατ. το deal για την Εθνική Ασφαλιστική

ETE - CVC

Την υπογραφή δεσμευτικής συμφωνίας για την πώληση του 90,01% του μετοχικού κεφαλαίου της Εθνικής Ασφαλιστικής στο CVC ανακοίνωσε χθες η ΕΤΕ. Το ονομαστικό τίμημα για τη συναλλαγή αντιπροσωπεύει 505 εκατ. ευρώ για το 100% και σε 454,5 εκατ. ευρώ για το 90%. **σελ. 11**